
2024 年度 群馬県手術看護研究会 中堅者研修アンケート結果 



 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



この研修についてご意見があればお聞かせください 

12 件の回答 

・これまでなんとなく行っていた体位固定を詳しく学ぶことができました。ありがとうござ

いました。 

・受付時間が分かりにくくて集合するまでの時間が勿体なかった。他施設の情報共有が出来

てよかった！ 

・体位の取り方が施設によって違って、自分のとかの体圧分散具でも工夫次第でいろんな使

い方ができると学びになった 

・他施設の方とのコミュニケーションが取りやすく、有意義な時間が過ごせました 

見本をみせてもらった方が、対位を作りやすいと思いました。特に初めは、メンバーの仲

がぎこちないので。 

・普段医師が行っている体位固定時にも、観察の視点が学べ、看護に活かせると感じた。ま

た、他施設の方法を知れ、見学もでき、有益であった。 

・待ち時間に立って待つのが辛かったです。受付時間のみ書いてあり、着替えてから受付な

のか、受付してから着替えなのかわからず早く来すぎてしまった。 

・体位固定に対して考えが固まっていたと感じました。他施設の話や、普段特殊体位をされ

ない施設の方の固定方法などを見て、もっと考えてやらなければならないと気づきまし

た。自分の傾向を知ることもでき、参加して良かったです。貴重なお時間をありがとうご

ざいました。 

・すごく勉強になりました。現在実践している体位で改善点も見つけられたし、逆に今やっ

ていることが間違っていなかったという確認も出来たので良かったです。 

・他施設の状況ややり方を知る事ができてよかった。自部署でのやり方が全てではなく、

色々な方法があることを学ぶ事ができた。丁寧にご指導いただき、楽しかったです。 

・他施設との情報交換もできすごく勉強になりました。ありがとうございました。 

・他院の体位固定の方法や、手術室について知るきっかけになり、とても良い経験だった。 

 

今後の研修として希望するテーマや内容、講師などあればお聞かせください 

5 件の回答 

・麻酔や呼吸器についてより具体的に学びたい。 

・輸液 

・手術の安全の視点の看護、リスク管理など 

・特殊体位について他の病院ではどのようにやっているのか話を聞いてみたいです。また新

人指導についても悩むことが多いので研修があると嬉しいです。 

・今回のテーマと同じようにスキンテアなど、日頃の手術室看護に活かせる研修を開催して

もらいたい。 

 


